
 
 
Raadsvoorstel 
 
Agendapunt:   

 
Onderwerp 
Gunning accountantscontrole 2013-2016 

 
Datum voorstel Datum raadsvergadering Bijlagen Ter inzage 
25 oktober 2012 11 december 2012  Uitgebrachte offertes 

Afwegingsmatrix 

 
Aan de gemeenteraad, 

 
 

0. Samenvatting 
 
Dit voorstel behandelt de gunning van de accountantsdiensten van de gemeente Goirle voor de periode 2013-
2016. Bij raadsbesluit van 19 juni 2012 is het audit-comité gemachtigd tot het doen van een voorstel ter zake. 
Voorgesteld wordt te besluiten te gunnen aan accountantskantoor Ernst & Young  
 
1. Wat is de aanleiding / wat is het probleem? 
 
Gelet op de geldende Controleverordening gemeente Goirle (ex artikel 213 GW) is de gemeenteraad het orgaan 
dat de opdracht verstrekt voor de accountantscontrole. Op basis van artikel 2 tweede lid van deze verordening 
bereidt het college, in overleg met de raad, de aanbesteding voor.  
Op 19 juni 2012 heeft uw raad het audit-comité mandaat verleend voor de verdere voorbereiding van de 
aanbesteding tot en met het doen van een gunningvoorstel. 
Wij hebben kennis genomen van het advies van het audit-comité en doen u op basis daarvan dit voorstel. 
 
2. Wat willen we bereiken? 
 
Het gunnen van de accountantsdiensten voor de periode 2012-2016. 
 
3. Wat gaan we daarvoor doen? 
 
Op basis van het op 19 juni 2012 vastgestelde Programma van Eisen aanbesteding accountantscontrole 
gemeente Goirle, zijn bij de drie grootste marktpartijen op het gebied van accountantscontrole voor 
overheidsinstanties offertes aangevraagd. 
Conform de overeengekomen planning heeft het audit-comité na ontvangst van de offertes de aanbiedingen 
geanalyseerd en beoordeeld en hebben op 4 oktober 2012 presentaties door de inschrijvers plaatsgevonden. 

Ambtelijke bijstand:  S. de Knegt 
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4. Wat mag het kosten? 
 
In de gemeentebegroting is een raming voor accountantsdiensten opgenomen groot €34.410,00. Dit bedrag is 
gebaseerd op het jaarlijkse bedrag voor de accountantsdiensten voor de periode 2009-2012, vermeerderd met 
de jaarlijkse prijsindex, alsmede extra middelen i.v.m. de toegevoegde SISA verklaringen (single information 
singe audit). Het geoffreerde bedrag blijft binnen deze raming. 
 
5. De overwegingen 
 
De inschrijvingen zijn beoordeeld op de gunningcriteria zoals deze zijn opgenomen in het Programma van Eisen. 
Achtereenvolgens is daarbij gekeken naar: 
 De prijs in combinatie met de mogelijkheden tot neerwaartse bijstelling. Van dit laatste kan eerst sprake 

zijn wanneer de gemeente geheel ‘in control is’ en de administratieve organisatie en de verbijzonderde 
interne controle van een dusdanig niveau is dat daarop geheel kan worden gesteund; 

 De door de aanbieder gehanteerde controlefilosofie in combinatie met de daarbij gehanteerde methoden en 
technieken. In dat kader is onder meer stilgestaan bij de positionering van raad, college en ambtelijk 
apparaat en de kaderstellende en controlerende bevoegdheden van de raad; 

  De invulling van de natuurlijke adviesfunctie. Van accountants mag worden verwacht dat zij ongevraagd 
adviseren over belangrijke ontwikkelingen op het gebied van de lokale overheid, meer in het bijzonder over 
de raakvlakken voor onze gemeente; 

 De aansluiting op de gemeentelijke planning en controlcyclus. Van belang is dat documenten in het kader 
van de gemeentelijke p&c cyclus op het juiste moment verschijnen en dat de interim-controle en de 
jaarrekeningcontrole daar goed op aan sluiten; 

 De kwaliteit en ervaring van bedrijf en medewerkers en de beschikbare deskundigheid zijn nadrukkelijk 
onderwerp van beschouwing geweest; 

 De kwaliteit van de inschrijving als zodanig (helder, eenduidig, niet multi-interpretabel) en de wijze van 
presenteren zijn tot slot getoetst. 

 
De uitgebrachte offertes en de afwegingsmatrix liggen, bij de griffier, voor uw raad ter inzage. 
Het audit-comité heeft ons na beoordeling van genoemde aspecten op 24 oktober 2012, voorgesteld de 
accountantscontrole voor de periode 2013-2016 te gunnen aan Ernst & Young accountants. 
Bij de afweging is, zoals hiervoor aangegeven, niet alleen naar de prijs gekeken. De werkgroep heeft 
nadrukkelijk stilgestaan bij de mogelijkheid om, bij het kiezen voor een voor de gemeente Goirle nieuwe 
marktpartij, mogelijk nieuwe impulsen te verwerven. Daarbij is ook in de afweging betrokken de bekendheid van 
de huidige partner met onze gemeente en het feit dat de wijze van controleren, gelet op de toenemende 
betekenis van het aspect rechtmatigheid en de verbijzondering van interne controle, reeds in belangrijke mate 
verankerd is.  
Bij de prijsvorming hebben (alle) aanbieders daarmee rekening gehouden, zodat de uiteindelijke prijs binnen de 
oorspronkelijke raming is komen te liggen. 
Het vertrouwen is aanwezig dat Ernst & Young accountants een belangrijke bijdrage kan leveren aan verdere 
ontwikkeling van de planning en control binnen onze gemeente en oog heeft voor de positionering daarbinnen 
van zowel, raad, college, rekenkamerfunctie en ambtelijke organisatie. 
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6. Communicatie en participatie / inspraak 
 
Niet van toepassing. 
 
7. Fatale beslisdatum 
 
Besluitvorming in december is gewenst, opdat voor de aanvang van het nieuwe kalenderjaar de gunning kan 
plaatsvinden. 
 
8. Voorstel 
Wij stellen u voor het gunningvoorstel van het audit-comité over te nemen, 
 
 
burgemeester en wethouders van Goirle 
 
 
 
 
mevrouw M.G. Rijsdorp, burgemeester 

 

de heer J.M. Tromp, secretaris  
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De raad van de gemeente Goirle; 
 
gelezen het voorstel van burgemeester en wethouders d.d. 25-10-2012; 
 
gelezen het advies van de commissie Algemene Zaken d.d. 22-11-2012; 
 
gelet op de Gemeentewet; 

b e s l u i t : 

De accountantscontrole voor de periode 2013 t/m 2016 te gunnen aan Ernst & Young accountants. 
 
 
Aldus besloten door de raad van de gemeente Goirle in zijn vergadering van 11-12-2012. 
 
 

 , de voorzitter 
 
 
 

 , de griffier 
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